

俄駐日使館收子彈信

日俄領土主權爭議升溫之際，日本傳媒昨日報道，東京警視廳麻布警署獲悉，位於東京都港區的俄羅斯駐日大使館收到一封白色郵件，裡面裝有一枚7厘米長的疑似來福槍子彈，以及印有「北方領土是日本領土」字樣的紙條。

警方透露，在2月7日「北方領土日」的下午，接到俄使館職員報警稱「收到子彈」。從郵戳判斷，該郵件從神奈川縣寄出，無寄件人姓名。金屬子彈中沒有火藥，但警方認為有恐嚇嫌疑，正進行鑑證和調查。

日外相明訪俄 載加強關係

日外相前原誠司昨日召開記者會，正式宣布將於周四

至下周日訪俄。他強調，希望通過與俄外長拉夫羅夫會談，在經濟等領域強化兩國關係。關於北方領土問題，他將再次表明日本的立場，即在解決四島歸屬問題的基礎上爭取縮減和平條約。

前原說：「日俄關係是重要雙邊關係，仍有很大發展空間。如果能解決領土問題並縮減和平條約，關係將取得進展。」訪問期間，他將針對俄高官相繼視察北方領土一事，向俄表示遺憾。

日首相菅直人剛於前日譴責俄總統梅德韋傑夫視察國後島之舉是「粗暴行徑」，引發俄方反彈，更矢言永不放棄四島主權，外界預計前原此行難以取得具體成果。

■共同社/法新社/路透社

沖繩美軍 住所前遭割喉

美國駐沖繩嘉手納空軍基地33歲一等士官埃克爾斯通，前日凌晨在基地附近住所門口被殺，頸部左側被匕首之類兇器割了一刀，傷口長6厘米，因失血過多致命。目前還未找到兇手。

死者2年前租住案住宅大廈4樓一個單位，死前正與日本女友同居。周日中午，其朋友來單位找他，發現他伏屍家門口，立即通報美軍，美軍再通報警察署。

附近居民稱，周日凌晨，大廈1樓有5名外國人口角，其中一對男女吵架時進入死者住所。警方視察現場後，無發現在房間或室外有打鬥痕跡，門也沒上鎖。警方正尋找這些外國人和死者女友的下落。

■《日本時報》

韓製「天龍」導彈 今年部署西海

韓國《朝鮮日報》報道，韓國自行研製射程500公里以上的艦對地巡航導彈「天龍」，去年已完成開發，今年將首次在西海4,500噸級驅逐艦等上實戰部署。

報道稱，「天龍」可在艦艇上攻擊朝鮮指揮所等戰略目標及地對艦導彈基地。與地面發射的導彈相比，艦對地導彈可對在更廣闊區域移動着的攻擊目標，靈活擴展射程範圍。

政府消息人士說：「針對朝鮮半島局勢，今年首先在西海第二艦隊的韓國式驅逐艦上部署該導彈，之後將陸續部署在世宗大王艦等韓國式神盾級驅逐艦上。」

■中通社

蘇萊曼獲以色列支持 每日秘密通話



穆巴拉克傳赴德 長期驗身



■穆巴拉克曾於去年3月在德國一家醫院接受治療。
法新社

■小孩也大喊口號，要穆巴拉克下台。
路透社

■黎巴嫩穆斯林自製海報聲援埃及人，要穆巴拉克辭職。
法新社

■Google高層古內姆昨日到解放廣場發表講話。
美聯社

地區局勢不穩 穆迪降約旦評級

國際評級機構穆迪表示，鑑於阿拉伯地區局勢不穩，穆迪擔心約旦出現財政和經濟下滑風險，決定將約旦的外債國債評級前景由「穩定」調低至「負面」，評級維持在「Ba2」；該國本幣債券評級則由「Baa3」降至「Ba2」，前景為「負面」。穆迪又警告，若局勢惡化，威脅到約旦結構脆弱的信貸基礎，不排除會再降級。

■法新社

9萬人上fb 欲Google高層代言

Google(谷歌)高層古內姆被捕12天後前天獲釋。他承認透過facebook策劃示威，形容已變成「所有埃及人的革命」。然而許多人希望他會現身解放廣場，並已有9萬人加入fb一個群組，提名他為示威者發言人。他在街頭被3名便衣警察拘捕，扣留期間一直被蒙眼，但沒受到虐待。當電視台向他播放示威者死亡的片段時，他激動落淚，指這是死抓着權力不放的人的錯。

■《紐約時報》

美促埃及新領袖「守規矩」

埃及最大反對派穆斯林兄弟會參與政治改革談判，美國白宮發言人吉布斯前天表示，希望未來的埃及領袖，遵守埃及以往簽署的國際條約和履行義務。分析稱，美國和以色列擔心，若兄弟會成為埃及新政府一員，可能威脅埃及和約，令地緣政治不穩。

吉布斯表示，穆斯林兄弟會的反美言論不利該區和平穩定，又強調美國繼續是埃及的「合作夥伴」。

埃及在中東和平進程扮演重要角色，1979年更成為首個阿拉伯國家與以色列簽署和約，但遭穆斯林兄弟會強烈反對。以總理內塔尼亞胡早前促請國際社會，要求埃及新政府遵守埃及和約。

對於美特使威斯納被揭涉利益衝突，國務院發言人克勞利辯稱，威斯納是熟悉埃及的出色外交官，指他「擁有獨特地位」進行此類對話。

■美聯社/法新社/路透社



埃及示威進入第3周，總統穆巴拉克仍拒絕下台，但德國《明鏡》周刊引述消息稱，曾兩度在德接受治療的他，或會赴德作「長期醫療檢查」藉以體面下台，可能是巴登－符騰堡州的馬克斯－格倫希迪診所。德政府稱未接獲埃及提出要求。數千示威者昨仍死守在解放廣場。美國人權觀察組織估計，示威已造成最少297人死亡。民眾將示威升級，發起昨日和周五大遊行。

交權有時間表 讓步疑煙幕

穆巴拉克前天主持新內閣會議，宣布全體600萬名公務員加薪15%和增加退休金，承諾保留所有津貼，下令成立調查委員會徹查上周三造成11人死近千人傷的流血衝突。分析指出，其目的只是拉攏民心和拖延時間，以對付示威浪潮。有支持示威者的法官認為，政府近日的讓步只是「煙幕」，企圖分化民眾和拖延時間，以便穆巴拉克下台後，舊政權仍大權在握。

反對派與政府的談判進展緩慢，穆斯林兄弟會發聲明指當局只是「局部改革」，堅持穆巴拉克下台，平息民憤。示威者對這場政治對話不寄厚望，擔心穆巴拉克下台後，取而代之是另一獨裁者。

蘇萊曼昨日表示，當局已有計劃及時間表，和平移交權力，並承諾不會對示威者秋後算帳。他表示，穆巴拉克已頒令成立兩個委員會，分別監察修憲和監察落實改革情況。國營媒體報道，埃及履行改革承諾，昨日釋放34名政治犯。分析認為，這是穆氏履行改革的第一步。據報，修憲內容將包括放寬參選總統資格、設下總統任期限制等。

■美聯社/法新社/路透社/《每日電訊報》



奧巴馬晤美商會 修關係撈選票

美國總統奧巴馬前日到訪美國商會，呼籲商界與政府合作推動經濟增長，創造就業，共同努力使美國贏得未來。奧巴馬過去兩年推行改革和立法期間多次批評商會，遭到商界批評。他最近開始調整經濟策略，努力修補與商界關係，並希望為2012年競選連任爭取商界支持。

奧巴馬在商會表示：「美國仍是世界最大和最有活力經濟體。」他強調，經濟全球化影響美國就業崗位，但其力量不可阻擋。他說，政府有責任推動創新，為民眾提供最快和最可靠的基礎設施，加強教育，削減赤字，改革稅制，去除過度監管給企業帶來的負擔。他呼籲各方超越分歧，共同為重建經濟出謀獻策。

美國商會是全球最大商業聯盟，擁有300多萬家企業成員，被認為是共和黨重要利益代言人。

英今年多收100億銀行稅

英國尚有一個月便公布財政預算報告，外界對銀行稅問題非常關注。財政大臣歐思邦昨晨接受英國廣播公司訪問時透露，由於銀行業業績勝預期，政府決定提前增加銀行稅，庫房本年將多收8億英鎊(約100億港元)，總額達25億英鎊(約313億港元)，受影響的銀行包括匯豐控股、巴克萊、高盛和德意志等。

歐思邦正把銀行稅變成永久性措施，以後每年稅收均為25億英鎊。下月起，政府將徵收為期兩個月的0.1%銀行稅，以抵銷1、2月份徵收較低稅率，以後稅率固定為0.075%。

■路透社/《衛報》/《獨立報》

巴西森巴舞校大火 毀嘉年華靚衫花車

舉世聞名的巴西里約熱內盧嘉年華開幕前3星期，至少3間森巴舞學校用來存放森巴舞衣和嘉年華巡遊花車的多座貨倉，前日突然發生大火，估計多達8,400套表演服裝和多部花車付諸一炬，損失金額達數以百萬美元計。工人花多月的心血變成白費，嘉年華的籌備工作也陷入大混亂。

大火於清晨發生，工人仍未上班。由於倉庫貯存的物品大多易燃，以致火勢非常猛烈，迅速蔓延。當局派出15輛消防車和100名消防員到場灌救，3小時才控制火勢。當局暫未確定起火原因，但初步排除涉及縱火。

■綜合報道

紐約妓女多藉fb拉客

《風月俏佳人》的茱莉亞羅拔絲在街上拉客拉中李察基爾的場面快要絕迹。美國一個調查發現，多達83%紐約妓女轉到社交網站facebook開專頁登廣告拉客。

哥倫比亞大學教授文卡特什一年時間訪問290名妓女後，在雜誌撰文指出，她們在fb刊登照片、服務廣告和收費價錢。

妓女以fb賣廣告和接生意，更將「扯皮條」和「媽媽生」從業界淘汰。此外，現今男士更愛面子，不會再在街上停車探出頭下單。而性服務行業愈趨安全和賺錢，更吸引中產婦女加入搵快錢。

■《每日郵報》